

За прошедший период в государственные организации через Единый портал пользователями отправлено около 20 тысяч обращений, из них 85 процентов рассмотрены и предоставлены ответы. Остальные 15 процентов находятся на стадии рассмотрения. Из общего количества обращений около 11 процентов получены от юридических лиц.

Растет выпуск консервов



Производство плодоовощных консервов на предприятии ООО "Mehnat Oil", входящем в состав компании "Mehnat Group", стартовало всего год назад, однако, с его конвейера уже сошло более двух миллионов банок.

И это, по словам специалистов, только начало. Современное итальянское оборудование по выпуску овощных консервов, а также высокая урожайность консервируемых сельскохозяйственных культур могут обеспечить на предприятии ежегодные объемы производства в пределах до шести миллионов банок в год. Таким образом, первый результат - это лишь треть от проектных возможностей нового производителя. Наибольший объем в общем ассортименте пока приходится на долю маринованных огурцов.

Сырье полностью собственное, причем выращенное по интенсивной технологии, а это объемы, в три-четыре раза превышающие традиционные показатели урожайности. В процесс интенсификации агрофирма вошла сразу после апробации в стране новой технологии на практике. Общая площадь собственных плантаций для выращивания плодов и овощей, расположенных в Паркентском районе Ташкентской области, занимает 50 гектаров. При необходимости площадь земельных угодий увеличат.

На снимке: оператор Собир Мухаммаджонов. Фото Раида Галиева.

По качеству и спрос
Весомые результаты масштабных проектов
Жизненные ценности и социальная активность молодежи
Продукция на экспорт в далекие страны
Профсоюзная жизнь
Открытое общество для каждого
Помочь выбрать нужную специальность
Созданы все условия для обучения
Динамично развивается туризм
Эхо чимганских гор
Духовно обогащает театр

Пульс страны

По сообщениям корреспондентов "ПВ" и УЗА

Возможности и инициатива

В первом квартале нынешнего года в Андижанской области заготовлено почти 32 тысячи тонн мяса, более 78 тысяч тонн молока. Весомый вклад в это внесли 429 специализированных животноводческих хозяйств, в том числе "Расул-Д" Шахриханского района.

За счет кредита, полученного несколько лет назад, мы ввезли из Голландии 230 коров породы "голланд-фриз", - говорит руководитель фермерского хозяйства Расул Давлатов. - Благодаря должному уходу наше поголовье увеличилось и сейчас мы откармливаем около 400 голов породистого крупного рогатого скота.

С увеличением поголовья в хозяйстве выросли объемы заготовки мяса и молока: в прошлом году было получено 910 тонн молока и 26 тонн мяса.

В настоящее время в хозяйстве строится теплица. С ее вводом в строй будет освоено еще одно направление деятельности и создано около десяти новых рабочих мест.

Победитель областного этапа смотра-конкурса "Ташаббус-2014"

Р.Давлатов с нынешнего года присоединился к числу фермеров-экспортеров - в начале года был подписан договор на экспорт продукции на три миллиона долларов.

Ф. Убайдуллаев.
Корр. УЗА.

Андижанская область.

Конкурс одаренной молодежи

В Хорезме прошел областной этап республиканского смотра-конкурса "Юрт келажиги" ("Будущее страны").

На мероприятии, организованном общественным движением молодежи "Камолот" совместно с министерствами высшего и среднего специального образования, по делам культуры и спорта, молодежь продемонстрировала свои таланты и способности по 15 направлениям, таким как архитектура и дизайн, информационно-коммуникационные технологии, рационализаторские предложения, технические проекты и разработки, традиционные и прикладное искусство, литература.

- Этот конкурс, проводимый в рамках исполнения постановления главы

государства "О дополнительных мерах, направленных на осуществление в Республике Узбекистан Государственной молодежной политики" от 6 февраля 2014 года, служит поддержке инициатив и устремлений юношей и девушек, стимулированию одаренной молодежи, содействию в ее будущей деятельности, - говорит заведующий отделом Хорезмского областного совета ОДМ "Камолот" Илгорбек Бобо-жонов.

45 юношей и девушек, победивших в различных номинациях, получили право участвовать в республиканском этапе конкурса.

А. Шокиров.
Корр. УЗА.

Хорезмская область.

Миссия продолжается

В формате ежегодного медосмотра, проводимого по линии Международного неправительственного благотворительного фонда "Союзом авлод учун", с благотворительной миссией области вновь посетила бригада врачей-профессоров госпиталя корейского университета Инха.

В этом году вместе с зарубежными врачами медосмотр навоийцев проводили квалифицированные специалисты медицинских центров Кашкадарыи, Бухары, Ферганы и Самарканда.

Медиками осмотрены 490 взрослых и детей из малообеспеченных семей. Им даны необходимые консультации и назначения. Некоторые из них получили лекарства и санитарно-

гигиенические средства, которые корейские врачи привезли в качестве гуманитарного груза.

Дилфуза Гулямова.
Соб. корр. "Правды Востока".
Навоийская область.

Спортивный фестиваль

В Чирчике состоялся ташкентский областной этап женского спортивного фестиваля. В мероприятии, организованном с целью популяризации физической культуры и спорта на предприятиях, в организациях и учреждениях, приняли участие 18 команд, победивших в районных и городских этапах.

В ходе фестиваля, организованного совместно с областным комитетом женщин, отделением благотворительного общественного фонда "Махалла", управлением по делам культуры и спорта и рядом других организаций, женщины состязались по таким видам спорта, как волейбол, легкая атлетика, настольный теннис, шахматы, плавание, гимнастика.

Первое место заняла команда города Бекабада. Второе и третье места соответственно представили Чирчик и Кибрайского района.

Победители и призеры награждены организаторами.

На фестивале выступила заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, председатель Комитета женщин страны Э.Баситханова.

Б. Хидоятлов.
Корр. УЗА.

Ташкентская область.

На правом фланге реформ

В приветствии к работникам печати и средств массовой информации Президент Узбекистана особо подчеркивал, что нам, журналистам, следует уделять серьезное внимание дальнейшему повышению знаний, профессионального мастерства. Потому сегодня как никогда актуально стоит задача подготовки высокопрофессиональных журналистов, аналитиков, обозревателей, одним словом, настоящих мастеров своего дела.

В годы независимости в нашей стране укрепилась правовая база по обеспечению конституционных прав граждан в области свободы слова, информационной безопасности личности, общества и государства. Приняты законодательные акты, касающиеся деятельности средств массовой информации. Концепция дальнейшего углубления демократического реформ и формирования гражданского общества в стране открыла качественно новый этап

в развитии информационной сферы. Об этом постоянно мы пишем на страницах своей газеты. Сообщаем о совершенствовании экономической основы, гарантиях государственной поддержки газет, журналов, телевидения и радио. Постановление главы государства "О предоставлении дополнительных налоговых льгот и преференций для дальнейшего развития средств массовой информации" от 30 декабря 2011 года тому яркое подтверждение.

В своем приветствии работникам печати и СМИ Президент Узбекистана подчеркнул также о большом значении воспитания нового поколения журналистов, свободных от пережитков и стереотипов прошлого, владеющих современными информационно-коммуникационными технологиями и иностранными языками. На высоком уровне решается подготовка специалистов, которые быстро становятся в строй и принимают активное участие в нашем общем деле. А основные его направления - отражение процесса социально-экономического реформ, воспитания гармонично развитого подрастающего поколения.

Хусров Хамидов.
Редактор отдела "Овози тоғи".

Символ независимости

Один из священных символов национального суверенитета - Государственный герб - воплощает в себе созидательные помыслы узбекистанцев. Бережно храня богатые духовно-культурные традиции и ценности преков, наш народ строит государство с великим будущим.



Историческое значение подписания Закона "О Государственном гербе Республики Узбекистан" 2 июля 1992 года сложно переоценить. Процесс его разработки и принятия, как и других государственных символов, проходил в условиях широкого общественного обсуждения. Этим твердым решением страна заявила о своем выборе - идти независимым путем, путем демократических реформ. О какой бы общественно-политической или социально-экономической сфере ни шла речь, в основу каждого начинания заложен принцип приоритета прав и свобод человека.

Цвета, линии и знаки на Государственном гербе имеют глубокий символический смысл, выражая созидательные цели, мечты и чаяния узбекистанцев. О славных традициях земледелия и трудолюбия, служащих источником достатка, изобилия и процветания народа, говорит венчик из веток хлопчатника с раскрытыми коробочками и зрелых колосьев пшеницы. Он обрамляет изображение зеленой долины и восходящего над ней яркого солнца, символизирующих благодатную природу нашего края. Берущие начало в высокогорье серебристые реки несут в своих водах энергию и жизненные силы.

В центре Государственного герба расположена легендарная птица Хумо с широко раскрытыми крыльями. С древних времен она являлась предвестницей удачи, счастья и благополучия. В его верхней части изображены восьмилетний - выражение единства страны, знак утверждения республики. Запечатленные в нем полумесяц и звезда - символы веры народа в идеи национальной независимости, высокой духовности и устремленности к совершенству. А внизу, на банте трехцветной ленты венка, изображающей Государственный флаг, сверкающими буквами написано дорожное и священное для каждого из нас слово "O'zbekiston".

В соответствии с законодательством о Государственном гербе его изображение помещено на фасады зданий резиденций Президента, палат Олий Мажлиса, Кабинета Министров, республиканских органов государственного управления и госвласти на местах, судов, органов прокуратуры, дипломатических представительств, консульских учреждений и представительств республики при международных организациях.

Государственный герб изображен на печатях и бланках госучреждений, официальных изданиях, национальной валюте, ценных бумагах и облигациях, гражданских паспортах, пограничных столбах и в других определенных законом местах.

Правила использования Государственного герба детализировал вступивший в силу 25 декабря 2010 года Закон "О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан о государственных символах и Кодекс Республики Узбекистан об административной ответственности". Так, не допускается включение его элементов в реквизиты документов или рекламные материалы негосударственных организаций. Обозначения, представляющие собой это изображение, не могут быть использованы в коммерческих целях для продвижения производимых или реализуемых товаров (работ, услуг). Не могут быть схожи с ним символы негосударственных некоммерческих организаций.

Для нарушителей законодательства о государственных символах в нашей стране установлена административная ответственность - наложение штрафа на граждан до трех, а на должностных лиц - от трех до семи минимальных размеров заработной платы. То же правонарушение, совершенное повторно в течение года после применения взыскания, влечет наложение штрафа на граждан от трех до пяти, а на должностных лиц - от семи до десяти минимальных размеров заработной платы.

Глубокое уважение к Государственному гербу - патриотический долг каждого узбекистанца. Немаловажно, что формированию почтительного отношения к нему способствует не только законодательно закрепленная культура его восприятия, но и большая духовно-просветительская работа. С самых ранних лет юным гражданам через разъяснение сути и значения государственных символов, заложенных в них нравственных принципов прививаются чувство национальной гордости, патриотизма и любви к Родине, уверенность в великом и благополучном будущем нашей страны и народа.

Елена Нам.

2 июля - день принятия Государственного герба Республики Узбекистан



Йодированная пищевая соль, производимая в обществе с ограниченной ответственностью "Kristall-Tuz" в Самарканде...

На снимке: работницы (слева-направо) Нодира Мусурмонова, Максуда Рузиева, Нодира Бердиева. Фото А. Исроилова (УзА).

Качественное волокно

Широкомасштабные проекты в сельском хозяйстве, в том числе хлопководстве, дают весомые результаты.

По словам специалистов, на экспорт отправлено 90 процентов выращенного в 2013 году хлопка.

Проводимая по инициативе главы нашего государства традиционная Международная узбекская хлопковая ярмарка...

Действующие на местах хлопководческие предприятия играют большую роль в ежегодном увеличении объемов выращенного в нашей стране хлопкового волокна высшего сорта.

С обеспечением контроля за обновлением и заменой сортов хлопчатника проводится апробация новых сортов. К примеру, на 2700 гектарах в качестве эксперимента засеяны такие новые сорта, как "парвоз", "омад", "с-8294", "ункургон-2", "жайхун", "порлок-2".

А. Шокиров. Корр. УзА.

Проекты и свершения

Экспорт... со вкусом

"...Половина - сахар, половина - мед". Удивительно, но стоит только произнести этот знаменитый рекламный слоган, как в воображении многих людей сразу же появляется сочная и спелая узбекская дыня...

Не секрет, что именно благодаря такому выдающимся качеством сегодня самая сладкая из выращиваемых в нашей стране бахчевых культур очень высоко ценится в Европе, Азии и других частях света.

Для выращивания рассады использовалось тепличное хозяйство одного из ведущих фермеров Касанского района, а после того как ростки вззошли и немного окрепли, мы в середине марта посадили часть из них под специальную пленку (с применением методов "тоннея" и "термоса")...

В холодильной камере. Таким образом, дыни не подвергаются температурному стрессу, а значит, и порче, поступают в пункт назначения свежими и аппетитными, прекрасно сохранив отличный товарный вид.

Безусловно, успешной реализации проекта, в осуществлении которого так или иначе принимают участие порядка 400 человек из различных отраслей, и в первую очередь аграрного сектора, во многом способствовало наличие в области не-

Общественное мнение

Социальная зрелость молодежи

Центр изучения общественного мнения "Ижтимоий фикр" провел социологический опрос "Молодежь Узбекистана: нравственность, жизненные ценности и социальная активность".

Исследование охватило все регионы республики, учащихся и работающих юношей и девушек из различных слоев населения.

Его роль и значение для современной цивилизации в Самарканде. В частности, отклик в юных сердцах нашли слова Президента о необходимости всестороннего изучения духовного наследия наших великих предков, так как преемственность традиций служит основой воспитания у подрастающего поколения национального самосознания.

Выявлена еще одна важная позитивная тенденция - за годы независимости выросла социальная ценность образования, особенно высшего. Так, в аналогичных исследованиях 2006 и 2011 годов только треть молодежи, желавшей повысить свой уровень образования, хотела получить диплом вуза.

Юношам и девушкам не свойствен повышенный интерес к религиозному образу жизни. При этом респонденты отметили, что относятся к верующим с уважением.

Анализ выявил резкий спад миграционных настроений молодежи. Подавляющее большинство представителей юного поколения не хотят выезжать за пределы Узбекистана на постоянное место жительства.

Большое значение юноши и девушки придают овладению иностранными языками, преимущественно английским.

Социологи обнаружили, что за годы независимости основными социальными установками молодых людей стали труд, получение образования и специальности, служение Отечеству. Это говорит о достаточной социальной зрелости юношей и девушек.

Юношам и девушкам не свойствен повышенный интерес к религиозному образу жизни. При этом респонденты отметили, что относятся к верующим с уважением.

Многолетние исследования динамики жизненных ценностей, нравственности и общественной активности молодежи Узбекистана подтверждают, что у поколения независимости формируются новые приоритеты, интересы и социальные нормы.

Оксана Ведяева. (По материалам Центра изучения общественного мнения "Ижтимоий фикр").

Звание обязывает

Определяются победители республиканского отраслевого этапа смотра-конкурса "Самый активный молодой специалист".

Его инициатор - Совет Федерации профсоюзов при участии Торгово-промышленной палаты, Академии наук, Совета фермеров и ряда министерств и ведомств.

Основная цель - повышение престижа рабочих профессий, пропаганда достижений и передового опыта молодых специалистов, содействие в обучении и трудоустройстве молодежи.

Первый и второй этапы смотра по 20 номинациям проходили на предприятиях и в организациях в течение двух месяцев. Участие в номинациях "Самый активный молодой учитель" и "Самый активный молодой воспитатель" приняли 209 учреждений отрасли, состоящих на обслуживании районных советов профсоюза работников образования, науки и культуры.

Победители этих этапов участвуют в республиканском и смогут выиграть специальный грант Совета Федерации профсоюзов.

Решение кадрового вопроса

В ОАО "O'ZLITNEFTGAS" уверены, что профессионалы высокого уровня не появляются сами по себе - их надо готовить.

За последние годы наш коллектив заметно помолодел - больше половины составляют недавние выпускники, - отмечает и.о. председателя профкома ОАО "O'ZLITNEFTGAS" Феруза Алимхамедова.

Повышать уровень практических знаний новичкам помогает совет молодых ученых и специалистов проектного института и Совет молодежи Федерации профсоюзов.

Немалое значение имеет и проводимый Советом Федерации профсоюзов профессиональный конкурс "Уз кабининг мохир эгларни".

В последнем конкурсе победил заведующий отделом разработки нефтяных и нефтегазовых месторождений Георгий Шахназаров, - говорит Феруза Алимхамедова. - Он 12 лет в коллективе и постоянно совершенствуется.

Объединив усилия

Для производственных предприятий один из первоочередных вопросов - создание безопасных условий для рабочих. О том, как решаются они на ООО "Dovon" - одной из ведущих компаний, производящих полиэтиленовые пленки, пакеты и мешки, рассказывает президент профкома Рустам ДЖАМАЛБЕКОВ:

обходимой производственной и рыночной инфраструктуры. В частности, немаловажную роль сыграл тот факт, что в прошлом году в рамках реализации Программы мер по развитию и укреплению материально-технической базы хранения плодово-овощной продукции на 2011-2015 годы в Карши на базе оптовой торговой базы ООО "Кашкадарэтижорат-савдо" создано новое хранилище, оснащенное современным холодильным оборудованием.

Согласно данным областного управления статистики, в течение первых пяти месяцев нынешнего года объем экспорта продовольственных товаров из Узбекистана в разные страны мира увеличился почти в 2,9 раза по сравнению с аналогичным периодом 2013 года - до 6,2 миллиона долларов.

Батыр Темиров. Соб. корр. "Правды Востока". Кашкадарьинская область.

Профсоюзная жизнь

Выпускаем около двадцати наименований продукции, используя в основном сырье Шуртанского газохимического комплекса. Производство простое, и возможны определенные риски для здоровья рабочих. Поэтому совместно с руководством предприятия уделяем пристальное внимание охране труда, созданию безопасных условий, профилактике производственного травматизма и профессиональных заболеваний.

Оборудованы бытовые помещения и душевые, комнаты отдыха и приема пищи. В медпункте - все необходимое для оказания первой медицинской помощи. Ежегодно все специалисты проходят обязательный медосмотр.

Немалый вклад в здоровье коллектива вносят регулярные занятия спортом. Принимаем участие в слаче нормативов по тестам "Алло-лиш ва Барчиной", веломаарафоне "Касба-тур", в соревнованиях по другим видам спорта.

Кумуш Мурадова. (При содействии пресс-службы Совета Федерации профсоюзов Узбекистана).

